

黑白镜头里的生活掠影

株洲晚报融媒体记者/张威 谢慧 文/图

摄影师该在什么时候拍摄黑白作品呢?有业内人士曾笑着说:在把照片拍得不好的时候,就调成黑白假装大师吧。

我们现在用相机、手机拍照,都是用于拍摄这个色彩缤纷的世界。可要知道,世界上第一张照片是法国人尼埃普斯1826年拍摄的黑白照片,也称之为单色照片。

都说摄影是在做减法,不是要展现所有你看见的东西,而是展现你想要看见或者想要传达给别人的东西。随着数码摄影和后期技术的普及,人们能通过各种渠道欣赏到色彩缤纷的摄影作品,但黑白摄影的独特美感却是无法代替的。

本报摄影记者尝试用黑白照片记录城市线条简约、明暗分明的一面。一幅幅清晰清新的黑白影像里,楼梯、广场、街道,既具有时代质感,又有与众不同的思考和内在表达,这就是摄影的魅力,更是影像故事的魅力延伸。本组图片拍摄于株洲各大街小巷。

带着思索聚焦,注重黑白间隔通透,光影明暗塑造,画面空间立体,通过镜头的语言,去寻找一个个真实的故事。用“第三只”眼睛去看世界,每个城市都有自己的灵魂,人与城市的血脉相互关联,用心用脑地聚焦,自然是最真实的,也是最美的。



- ① 神农公园,阳光下的舞者成了一幅韵味十足的剪影。
- ② 株洲大桥东头,在桥上看着风景的人。
- ③ 河东沿江路,坐在长椅上晒太阳的人。
- ④ 芦淞区解放街,漫步在路上的市民。
- ⑤ 炎炎夏日,市民带着孩子浸泡在水中。
- ⑥ 芦淞路,午后的阳光把树影和行人融为一体。



微信公众号

我市3位见义勇为模范拟获省级表彰 快来给你心目中的英雄投一票

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆通讯员/邓冻)近日,湖南省见义勇为先进个人评选表彰工作领导小组办公室,确定了35起(个人、群体)全省见义勇为先进事迹候选对象,现公布名单,鼓励群众投票参加评选。其中,就有株洲晚报报道过的跳塘救人的株洲“独掌侠”潘平洋、勇敢喝退不法分子的95后校长刘亮、勇救跳江轻生女孩的下岗工人陈刚,3位见义勇为人员入选“2021年度湖南省我心目中的见义勇为英雄”候选人。

据介绍,本次评选拟从35个全省见义勇为先进分子(群体)中投票产生推荐见义勇为英雄和先进个人选,于2022年6月15日至6月21日进行网上公示并开展投票。让我们共同助力为6号潘平洋、7号刘亮、8号陈刚3位株洲候选人点赞投票!

参与投票方式:投票方式一、微信直

接扫描二维码,进入微信投票页面,或关注“平安株洲”微信公众号,进入会话框,点击底部“政法发布”——“见义勇为”专栏,即可进入投票页面。投票方式二、打开“湖南长安网”首页(https://www.hnzf.gov.cn/),点击通栏图片“2021年度湖南省我心目中的见义勇为英雄评选”进入投票页面后,投票即可。投票在网站和微信公众号同步进行,每人每天每个平台可投一次,每次可以选择多个候选人,投票不限名额。两个平台票数相加计票。



扫描二维码,为我市见义勇为英雄6号潘平洋、7号刘亮、8号陈刚投票。

相关链接

跳塘救人的株洲“独掌侠”潘平洋



潘平洋,男,1972年10月出生,株洲市天元区雷打石镇霞石村村民,三级肢残。2021年4月15日7时许,一辆面包车冲进了水塘。潘平洋不顾自身残疾,立即带着一把铁锤跳进水塘,奋力游向驾驶室,潜入水下做打开驾驶室的门,因水下阻力太大未能打开,潘平洋不得已反复多次潜水

水下施救,终于砸开驾驶室窗户。因视线不佳,潘平洋用右手摸索驾驶室后发现无人,推断司机可能从车尾自救,便又立即潜水至车尾,到达后发现车尾扣板扣锁已经打开,但是扣板玻璃没有完全打开。潘平洋迅速打开扣板玻璃,抓住车顶上的架子,把腿伸进车窗里试探。此时,困在里面的司机赶紧抱住了他的腿,潘平洋顺势朝水面游去,司机终于得救了。因救助及时,落水司机身体并无大碍。

勇敢喝退不法分子的95后校长刘亮



刘亮,男,1996年4月出生,株洲市攸县渌田镇五丰小学校长。2021年3月24日深夜,刘亮与妻子正准备休息,突然听到外面有呼救声,夫妻俩当即查看,发现楼下一黑影正将一女孩向面包车

里拖拽。刘亮当即大吼一声,并迅速向面包车飞奔过去。穷凶极恶的歹徒看到有人前来制止,立即亮出了凶器。刘亮面对手持凶器的犯罪嫌疑人,毫不畏惧,一边大声呵斥,一边冲向歹徒,心虚的歹徒立即丢下被害人,慌忙驾车逃跑,女孩得到解救。半小时后,派出所根据刘亮提供的线索将犯罪嫌疑人抓获。

勇救跳江轻生女孩的下岗工人陈刚



陈刚,男,1974年6月出生,株洲煤矿机械厂下岗职工。2021年7月6日19时许,株洲市芦淞区大汉希尔顿酒店附近湘江水域,一女子跳江轻生。危急时刻,正在附近散步的陈刚跳入

水中救人。因水流湍急,陈刚在游往落水女子的途中多次呛水,但他仍不放弃,终于艰难地抓到了落水女子的手臂。此时求生欲望强烈的女子立即紧紧地抱住陈刚,导致两人的身体迅速下沉。尽管陈刚使出全身的力气将落水女子往上顶,但仍无济于事。此时,正在湘江沿岸值守的6名工作人员赶到,用救生竹竿与陈刚合力成功将落水女子救上岸。

株洲日报社开展“联点共建”志愿服务 挨家挨户敲门 送上“文明大礼包”



▲株洲日报社党员志愿者收集居民对创文工作的意见和建议。 记者/杨凌凌 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)6月15日,株洲日报社采访第二党支部组织党员志愿者深入芦淞区贺家土街道大塘冲社区,开展“联点共建”志愿服务。

活动中,党员志愿者们身穿蓝马甲、佩戴党徽,携带装有小礼品、创文宣传资料的“文明大礼包”,挨家挨户开展“敲门行动”,收集群众对创文工作的意见建议,查找宣传中的短板和不足,完善创文具体措施。

“这不仅是一次创文入户宣传,更是一次民情民意收集活动。”据志愿者介绍,住在大塘冲社区24栋的李大爷,以往对“敲门行动”比较反感,但在志愿者的耐心讲解下,李大爷欣然接受了“文明大礼包”,积极配合志愿者进行问卷调查。在和李大爷的交谈中,志愿者了解到楼下有一处卫生死角气味大,影响居民生活。志愿者们随即拿起扫帚、铲子等工具,从打扫路面尘土、垃圾,到清理绿化带中的塑料袋、纸片、果皮等,不放过任何一个角落。

创文工作开展以来,芦淞区贺家土街道坚持把全国文明城市创建整改工作作为一项重大政治任务,启动“敲门行动”,由街道、社区及其结对联创单位的志愿者组成宣传队,通过入户宣传将党和政府的声音精确传达给每一个群众。

“联点共建”是全市精神文明建设的一项重要举措,也是深化全国文明城市创建成果的有效载体,株洲日报社将持续发挥“联点共建”力量,不断营造浓厚的创建氛围,走出机关、走进基层,为社区、为群众解决急难愁盼问题,为持续巩固提升全国文明城市创建成果、推动创建工作向更深层次、更高水平迈进贡献力量。

今起,城区交通严管路段有调整

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)6月15日,记者从市公安局交警支队获悉,今日起城区机动车停车行为严格管理路段(简称“交通严管路段”)有部分调整。

自6月16日起,取消天元区的博古山路、南泉东路、栗合路、燕子岭路等4条道路的交通严管路段,并将以下6条道路调整为交通严管路段:天元区珠江北路的隆兴路-新东路,明日路的火炬四道-黄河北路,火炬一街的鸿洋路-力嘉路,火炬四道(佳兆业路)的明日路-隆兴路,力嘉路的隆兴路-明日路,站前路的湘芸路北-湘芸路南(含站前高架桥)。

公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规规定,通过现场查处和交通技术监控设备查处等方式,对交通严管路段严查严管机动车违法停车等交通违法行为。请广大驾驶人自觉遵守交通法律法规,严格按照本通告规定文明驾驶,规范停车,共同维护株洲城区道路交通秩序。

好消息 好驼好奶,滴滴精彩,来电申领
配方驼奶惠民活动今日启动

“驼奶被称为沙漠中的液体软白金”,特别适合中老年人饮用。骆驼奶对许多人来说较为陌生,但在许多地方它已被视为一种优质的营养品。驼奶粉营养丰富,更有利于肠胃吸收,口感好,建议中老年人长期饮用驼奶。今天两大罐真正的骆驼奶粉给您体验一下,绝对不是市面上的固体饮料、营养粉、蛋白粉,真正的骆驼奶含有丰富的

营养。每天一杯驼奶增强体质,今天厂家为了让中老年人了解驼奶粉,原价398元一罐的真正骆驼奶粉,今天可以免费领取两大罐体验。

公司特别声明
1.每人限1份每份2桶。(每桶重100克)
2.活动只限前200个名额,送完为止。

免费申领热线 (尊贵自理)
400-030-5680



微信公众号